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Mehanički čiwiar konca osnove j naprava za obustavljanje rada sa koč ioni m
uređajem za razboje za jutu.

Prijava od 22 januara 1938. Važi od 1 septembra 1938.
Naznačeno pravo prvenstva od 16 juna 1937 (Mađarska).

U tekstilnoj industriji do sada uobi
čajeni, mehanički dejstvujući u više redova 
postavljeni čuvari konca, osnove se nisu 
moigli montirati na poznate razboje za 
jutu, jer se usled između pregibnog vra
tila i brdila postojeće velike razlike u vi
sini, odnosno usled iz toga rezultujućeg o- 
sobenoig kosog položaja zadnjeg zeva 
samo u najnižem redu lamela nalazeće se 
lamele naležu na konce osnove, a lamele 
pak ostalih redova nisu mogle dodirivati 
svoje konce osnove, već su se slobodno 
nihale u vazduhu.

Osim toga su pogonski uređaji do 
sada poznatih čuvara konaca osnove za
htevali tako široki prostor, da bi se ovi 
kod razboja za jutu mogli između niti i 
pregibnog vratila smeštati samo na taj 
način, ako bi se uklonilo unutrašnje vra
tilo koje se nalazi na putu postavljanju 
različitih pogonskih poluga, i koje ostva
ruje kočenje vratila sa jutom. U vezi sa 
čuvarem konaca osnove mora se dalje po
starati za kakav kočioni uređaj koji se 
stvlja u dejstvo uređajem za obustavljanje 
rada, pomoću kojeg se razboj pri prekidu 
kakvog konca osnove odmah zaustavlja- 
t. j. otklanja se prazan hod po izvršenom 
obustavljanju rada.

Pomenute se nezgode otklanjaju ovim 
pronalaskom, odnosno ovaj se zadatak re- 
šava na taj način, što se u izrezima lamela, 
koje pokazuju prekid konaca osnove, po 
sebi poznatog izvođenja između pregib
nog vratila i brdila jedna pored druge 
nalazeće se ozupčene šine stupanjski po
stavljaju tako, da se ove šine vode u

stupanjski nalazećim se otvorima obe na 
postolju utvrđene osobene noseće glave. 
Da bi se razboj u trenutku obustavljanja 
rada doveo1 do mirovanja, postavlja se je
dan kočioni uređaj koji se sastoji iz ko- 
čionog kotura i kočione trake, čiji tegom 
opterećeni kočioni krak u trenutku potis
kivanja na dole uklljučnika za rad razboja 
stupa u dejstvo.

Jedan radi primera oblik izvođenja 
predmeta pronalaska je pokazan šematić- 
ki na priloženom nacrtu.

Sl. 1 pokazuje izgled sa strane raz
boja za jutu posmaitranog sa pogonske 
strane. SI. 2 pokazuje isto tako izgled, 
ali sa suprotne strane.

SI. 3 pokazuje u izgledu sa strane i u 
većem razimeru noseći glavu koja nosi 
O'zupčenu šinu koja radi zajedno sa lame
lama.

Prema pokazanom radi primera ob
liku izvođenja se za stupanjski raspored 
ozupčeniih šina, koje rade zajedno sa na 
poznat način izvedenim lamelama a, na 
postolju razboja utvrđuje po jedna no
seća glava b, čiji stupanjski raspoređeni 
otvori c služe za prijem ozupčenih šina. 
Ovaj kosi raspored odgovara onom uglu 
a koji sa vodoravnom linijom obrazuje 
linija koja vezuje međusobno pregibno 
vratilo i brdila i koji je karakterističan 
za razboje za jutu. Uređajem koji vodi ra
čuna o ovoj karakterističnoj odlici razbo
ja za jutu i izvođenjem čuvara konaca 
osnove se omogućuje, da se lamele a u 
svakom redu lamela besprekorno nalaze 
na koncima osnove i da se tako pri pre-
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kidu kakvog konca osnove uređaj za o- 
bustavljarije rada dovede do dejstva a raz
boj do zaustavljanja. Kosi raspored ima 
još tu korist, da čuvar konaca osnove po
staje potpuno siguran u radu, usled toga 
što se izbegava taloženje prašine koja se 
obrazuje kod razboja za jutu.

Čuvar konaca osnove deluje po po
znatom principu, t.j. u izrezima lamela a 
nalazeće se ozupčene šine opisuju uz dej
stvo na osovini d razboja za izvođenje u- 
dara utvrđenog ekscentra e, kao i uz dej
stvo poluga f i g tamo i amo kretanje u 
vodoravnom pravcu. Jednovremeno se na 
poluzi i nalazeći se oslonac k usled veze 
ove poluge i sa prednjim krajem sa polu
gama f i g zglobno vezane poluge h tako 
kreće prema gore i prema dole, da se ova 
pod normalnim prilikama ne sastaje sa 
sličnim na brdilu utvrđenim osloncem m. 
Ali ako pri prekidu kakvog konca osnove 
prestane kretanje tamo i amo ozupčenih 
šina i kretanje prema gore i prema dole 
oslonca k, to se oba oslonca k i m suda
raju, što ima za posledica obaranje ulk- 
Ijučnika.

S obzirom na retko podešeno tkanje 
robe iz jute, od značaja je to, da se po
moću čuvara konaca osnove prazan hod 
izbegava odmah po obustavljanju rada i 
razboj se dovodi do mirovanja u trenutku 
obustavljanja rada. U ovom se cilju ure
đaj za obustavljanje rada vezuje sa kak
vim kočionim uređajem, koji je podesno 
tako izveden, da se može bez ikakve teš
koće montirati na već postojeće razboje 
za jutu.

Na glavnoj osovini n razboja se na 
strani suprotnoj od uređaja za uključiva
nje rada utvrđuje kakav kočioni kotur o 
koji dejstvuje zajedno sa kakvom kočio- 
nom trakom s, koja je vezana sa krakom 
r opterećenim tegom p. Ovaj teg visi po
moću kakvog lanca t na kakvom obrtno 
postavljenom koturu u, koji je pomoću 
kraka v vezan sa polugom z na lakat koja 
naleže na vodoravni krak viljuške čuna.

Kod prekida kakvog konca osnove se 
pod dejstvom čuvara konaca osnove u- 
ključnik za rad razboja potiskuje prema 
dole, usled čega se zahvata vodoravni krak 
viljuške čuna. Na ovome nalazeća se po
luga na lakat se stoga obara, kočiona 
traka s se pritiskuje na kočioni kotur o i 
razboj se dovodi do mirovanja.

Patentni zahtevi:

1. ) Mehanički čuvar konaca osnove i 
uređaj za obustavljanje rada sa kočionim 
uređajem za razboje za jutu, naznačen ti
me, što su u izrezima lamela, koje poka
zuju prekid konaca osnove, nalazeće se 
ozupčene šine, koje su poredane jedna po
red druge između pregibnog vratila i br- 
dila, raspoređene stupanjski.

2. ) Mehanički čuvar konaca osnove i 
uređaj za obustavljanje rada po zahtevu 
1, naznačen time, što su ozupčene šine, 
koje dejstvuju zajedno sa lamelama, ras
poređene u nosečim glavama (b) koje su 
utvrđene na postolju razboja i to u stu- 
panjski nalazećim se otvorima (c) ovih.

3. ) Mehanički čuvar konaca osnove i 
uređaj za obustavljanje rada po zahtevu 
1 i 2, naznačen time, što se pomoću šina 
koje se kreću tamo i amo u izrezima la
mela pomoću organa za prenošenje kre
tanja, n. pr. veznih poluga ili t. si., stavlja 
u dejstvo kakav oslonac (k), koji se do
vodi u putanju kretanja kakvog oslonca 
(m) koji se nalazi na nabrdilu, tako, da se 
uzajamnim sudaranjem oba oslonca obara 
dole uključnik za rad razboja.

4. ) Mehanički čuvar konca osnove i 
uređaj za obustavljanje rada po zahtevu 
3, naznačen time, što se pri prekidu konca 
osnove uređajem za zaustavljanje obore
ni uključnik za rad razboja pomoću orga
na za prenos kretanja, n. pr. poluge, kra
kova, lanca, kotura ili t. si. nalazi u vezi 
sa kočionom trakom za na glavnoj oso
vini razboja utvrđeni kočioni kotur (o).
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